

493.72亿元 广州去年实际使用外资规模创历史新高

新快报讯 记者陆妍思报道 记者近日从广州市商务局获悉,2020年广州市努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,坚持以优势产业吸引高端要素资源,以开放格局重塑国际合作和竞争新优势,积极融入构建“双循环”新发展格局,全年实际使用外资493.72亿元人民币,规模再创历史新高;同比增长7.5%,增速高于全国和全省;结构进一步优化,利用外资质量持续提升。

据介绍,广州利用外资规模连续高增长,“十三五”期间,全市实际使用

外资连年保持增长5%以上,比“十二五”时期增长35.8%,占历年来的三成。利用外资结构进一步优化,服务业利用外资引领高质量发展,2020年全年服务业实际使用外资占比超过八成,同比增长16.2%,其中高技术服务业增长1.8倍,制造业实际使用外资连续三年超过80亿元人民币。全年实际使用外资5000万美元以上大项目占全市总量约八成,新能源汽车板块利用外资成绩亮眼,全年实际使用外资超过150亿元人民币,境外上市的创新型总部企业积极引进外资参与全球

资本配置,成为广州利用外资新亮点。

其中,广州开发区、南沙自贸区和增城区成为广州市高水平利用外资重要平台,2020年贡献了全年72.5%实际使用外资,“十三五”期间,黄埔、南沙、增城实际使用外资占全市近六成。

值得一提的是,“一带一路”对穗投资保持迅猛,2020年“一带一路”沿线国家和地区在穗实际投资增长69.1%,东盟国家在穗实际投资增长66.6%。直接来源于香港地区的实际使用外资增长13.0%,占全市实际使用外资总额73.5%。

扩面提质增保障

广东人身险

赔付给付超500亿元

新快报讯 记者刘威魁报道 据广东银保监局数据显示,截至2020年底,广东人身保险业实现原保险保费收入3052.87亿元,同比增长4.06%,“十三五”期间年复合增长率达到15.72%,保费规模连续多年稳居全国第一。全年累计为广东经济社会发展提供保险保障81万亿元,赔款与给付支出502.01亿元。

城市定制型商业医疗保险能够对基本医保和大病保险无法覆盖的医疗费用进行补充,是减轻人民群众医疗费用负担的重要方式。数据显示,截至2020年末,广东保险业在大病保险已经实现全省覆盖的基础上,在广州、佛山、珠海、惠州等13个地市开展定制医疗保险项目,累计参保人数1050.87万人,人均保障增加超百万元。

该项业务主要有保费低保障高、与医保体系紧密衔接、“惠民”特征全国居首等三大特点。如广州“穗岁康”打破投保年龄限制,已有130名百岁老人参保,佛山“佛医保”2020年参保人中有18位百岁老人,最高年龄112岁。珠海、佛山等地在全国率先实现既往患有疾病可保可赔,给最需要保障的群体提供坚实保障,佛山2020年全年赔付带病投保人群(恶性肿瘤)560人次,赔付金额808万元,人均减负1.44万元。

据悉,截至2020年底,广东人身保险业已落地4款跨境医疗险产品、3款大湾区专属重疾险产品,为超过1万名客户提供保险保障。

100元起买

储蓄国债(凭证式)

发行对象仅为个人

新快报讯 记者范昊怡报道 近日,中国人民银行会同财政部联合印发《储蓄国债(凭证式)管理办法》(下称《办法》),对储蓄国债(凭证式)的概念和范畴以及相关业务管理作出明确要求和统一规定,并于2021年3月1日起施行。1月26日,中国人民银行有关部门负责人就相关问题回答了记者提问。

在对投资者认购储蓄国债(凭证式)上,该负责人强调,储蓄国债(凭证式)发行对象仅为个人投资者,任何组织、机构不得认购。投资者可以在发行期内持本人有效身份证件到储蓄国债承销团成员营业网点柜台或者通过符合中国人民银行和财政部相关规定的其他销售渠道办理认购。

《办法》规定,储蓄国债(凭证式)以人民币100元面值为起点,以100元的整数倍发行。中国人民银行和财政部可以设置储蓄国债(凭证式)个人单笔(或者单期)购买限额,具体限额由储蓄国债(凭证式)发行文件规定。同时,储蓄国债(凭证式)是附息式国债,自购买之日起开始计息,不计复利,到期一次还本付息,逾期不加计利息。储蓄国债(凭证式)为记名国债,记名方式采用实名制,投资者办理相关业务时,需出示本人有效身份证件,且不得更名,不可流通转让,可以挂失、提前兑取、质押贷款、约定转存等。

三大指数创阶段新高 “二八现象”或成为“常态”

新快报讯 记者涂波报道 继A股近日三大指数盘中再创阶段新高后,昨日股指集体回调。今年以来,行情二八分化严重,如以白酒为首的抱团股屡创新高。数据显示,创出历史新高且市值超千亿的公司逾30家。与此同时,冰火两重天,截至1月26日,A股市场有482家公司股价破发(股价跌破发行价)(其中ST股77家),有385家公司股价破净。

1月26日,A股三大指数集体收跌,其中沪指下跌1.51%,收报3569.43点。两市合计成交1.01万亿元,北向资金净卖出35.41亿元。今年以来,行情二八分化严重,机构抱团股屡创新高,若看代表中小盘股的中证1000指数,中小盘股近来表现堪忧。东方财富

Choice数据显示,2021年以来的16个交易日,下跌家数约是上涨家数的3倍的极端的涨跌比已出现了6次。中证1000指数自2020年8月6日盘中创出7457.16点的阶段高点后,迄今是一路震荡走低,按最新收盘价6534.10点计算,下跌超10%。可这期间,中证100、上证50、沪深300等大盘股指数是频繁刷出新高,甚至是超过了2015年大牛市高点。

截至1月26日,据同花顺数据,经统计,除ST股外,股价破发率超50%的公司达45家,其中跌幅最大的是金杯汽车,昨收4.25元,相较发行价跌幅达-86.48%。同时神奇制药和华谊集团也是较发行价跌幅超七成。

此外,从个股破净率来看,385家

公司股价跌破每股净资产,占比为9.2%。历史经验显示,在2005年,当A股市场处于998低点附近的时候,当时股票市场的破净率达到了13.4%,而股市破净率突破了10%之后,市场基本上处于历史底部区域位置。而现实情况是,1月25日,大盘盘中报3637.1点创近五年新高,但个股破净率却接近曾经预示市场历史底部的经验值。

股价是市场选择的综合表现,市场人士指出,随着股市向国际化转变和投资理念的深刻变化,目前居民资金在加速通过基金流入股票市场,并通过基金强化“核心资产”风格,“二八现象”可能会成为股市的一种“常态”。

破发跌幅居前个股(截至1月26日)

股票简称	相对发行价跌幅	现价(元)	发行价(元)	动态市盈率(后复权,现金分红)
金杯汽车	-86.48%	4.25	100	69.183
神奇制药	-82.56%	4.38	72	-11.938
华谊集团	-72.59%	6.17	68	197.058
国新能源	-69.02%	3.79	55.8	-5.281
易成新能	-68.65%	5.03	43.4	231.508
龙头股份	-68.59%	5.22	38	-13.798
广电电气	-67.77%	2.82	19	35.735
氯碱化工	-67.61%	6.95	54	17.828
明牌珠宝	-67.24%	4.23	32	56.801
中煤能源	-66.30%	4.32	16.83	10.34

破净率居前个股(截至1月26日)

股票简称	现价(元)	发行价(元)	市净率	每股净资产(元)
东旭蓝天	2.97	6	0.334	8.89
福星股份	4.62	5.43	0.396	11.66
泰禾集团	2.86	4.3	0.403	7.10
渤海租赁	2.32	6	0.434	5.35
中利集团	4.17	46	0.437	9.54
华夏银行	6.09	5.6	0.439	13.87
东旭光电	2.28	6.28	0.44	5.18
河钢股份	2.12	9.22	0.458	4.63
供销大集	2.3	2.5	0.464	4.96
交通银行	4.47	7.9	0.468	9.56

来源:同花顺

今年春节档,会凉? | 影视指数不振,电影春节档票房破80亿仍有较大不确定性

新快报讯 记者郑栩彤报道 春节临近,影视指数却未明显上扬。近期北方反复的疫情以及新发布的返乡政策,使今年电影春节档的票房成绩蒙上一层迷雾。有乐观预测春节档影片最终票房能破80亿元,保守预测则不过60亿元。受返乡政策影响,低线城市影院票房或受更大冲击。

距离春节假期仅两周余,A股影视板块却显得格外冷静。1月1日至昨日,万得影视指数下降了8.56%,华谊兄弟股价累计下降了7.44%,中国电影下降了3.93%。一方面,影视行业期待此次春节档能够带来底部反弹的机会。另一方面,疫情防控形势则使得春节档影片收益具不确定性。

灯塔数据显示,去年底国内已出现一轮影院“关停潮”。经历了2020年11月的淡季,2020年12月中全国开业影城比上一个月减少近300家。近期,北方疫情反复又影响了部分地区

影院运营。黑龙江哈尔滨、河北保定等地影院暂停营业,北京大兴区影院上座率限制下调至50%。中原证券指出,春节档有望迎来进一步的观影需求释放,但根据目前各地倡导的“就地过年”政策,2021年春节假期三四线城市的人口流入可能会明显减少,对三四线城市的影院经营造成较大的影响。与此同时,“就地过年”政策有望维持一二线城市的票房增长。

即便面临同一个春节档,不同影院的形势也将不同。据新快报记者梳理,院线股中,横店影视2019年年度报告称其自营影院367家,位于三四五线城市的占比达到70%。相比之下,金逸影视2019年年报披露称其超半数影院位于副省级以上城市,直营影院遍布大中型城市。1月1日至昨日,横店影视股价下降了24.08%,降幅远大于金逸影视、上海电影等院线股。

不同电影出品方在春节档中的收

获情况可能也有较大差异。猫眼电影显示,春节当天已有7部影片定档。其中,《唐人街探案3》想看人数达408.8万人,《你好,李焕英》和《侍神令》想看人数分别为90.2万人和45.9万人。据梳理,参与出品以上7部影片的A股影视企业包括万达电影、中国电影、华谊兄弟、北京文化等9家。其中,万达电影是最热门影片《唐人街探案3》的主出品方。1月1日至昨日,万达电影股价累计上涨7.47%,涨幅明显高于其他8家企业。

多种因素作用下,此次电影春节档票房具有不确定性。一位广州影院经理判断,春节档7部影片的最终总票房或可破80亿元。中金公司估计此次春节档票房将创新高,保守估计票房比2019年同期增长5.5%至58.09亿元,乐观估计增长28.1%至70.53亿元。但也有券商认为,票房要超越2019年春节档仍有压力。